

Ответный дар природе

На прошлой неделе учащиеся средней школы им. А. А. Фадеева озеленяли райцентр.

Акция «Посади свое дерево в школьном дворе, дома и в лесу» проходит в школе практически каждый год. К сожалению, из-за неустойчивой погоды, скудного почвенного покрова школьного двора, а также из-за недобросовестных граждан, безжалостно расправляющихся с молодыми деревцами, многие из них гибнут, не успев прижиться.

В этом году на территории, прилегающей к школе, было высажено порядка семидесяти саженцев сосны, кедра и клёна. Хвойный молодняк школе передала администрация Чугуевского сельского поселения, а вот остролистный клён привезли родители выпускников.

Как заверили в школе, такое соседство пойдет только на пользу краснокнижным молодым деревьям, ведь широкие листья клёнов защитят молодой кедр от палящего солнца, да и растут они лучше, когда рядом другие породы.

«В посадке молодых деревьев приняли участие все классы: с первого по одиннадцатые, —

рассказала заместитель директора по учебно-воспитательной работе Е. В. Борисова. — *Также все классы взяли шефство над молодыми деревьями, которые они высадили, и пообещали ухаживать за своими «подопечными».*

Для того чтобы саженцы прижились, школа привезла специальный грунт, подходящий для хвойных пород деревьев. «Почву привез учитель трудового обучения С. В. Киченко. Вместе с учениками из разных классов он сделал деревянные опоры, которыми школьники оградил саженцы — чтобы летом случайно во время покоса травы на школьном дворе их не повредили», — пояснила Елена Васильевна.

Больше всего акции радовались ученики начальных классов. Для малышни вся эта катавасия с землей, лопатой и саженцами стала настоящим праздником.

После того как дети высадили саженцы, к ним в класс пришли старшеклассники: Камила Кукушкина, Яна Баландина, Галя Радянская и Яна Ткаченко. Они похвалили ре-

бят за проделанную работу и провели беседу о бережном отношении к природе.

Пожалуй, для более взрослых ребят такая совместная работа станет добрым воспоминанием. Перейдя во взрослую жизнь, они будут помнить о том майском дне, когда вместе с классным руководителем участвовали в формировании школьного двора, и, возможно, спустя годы, приведя уже своих де-



тей в школу, скажут: «Видишь эту высокую сосну! Я когда-то сам посадил ее».

Впрочем, школьный двор стал не единственным местом, где были высажены деревья. Участники школьного экологического клуба «Эдельвейс» вместе с родителями также занимались озеленением. Они высадили саженцы возле центрального стадиона. Причем, вначале очистили территорию от быто-



вого мусора, а уж потом приступили к посадке. Также активисты клуба высадили деревья в их естественной среде обитания — лесном массиве.

Участники акций надеются, что так хотя бы частично восстановят ущерб, нанесенный природе наводнениями, незаконными вырубками и пожарами.

Янина СМИЩЕНКО.



В Чугуевке очистили общественный пляж от мусора

12 мая прошел масштабный субботник в месте, известном чугуевцам как «сосенки».

Разговоры об очистке этой территории велись не один день. В прошлом месяце состоялось мероприятие по благоустройству территорий среди молодежи, в рамках которого школьники и активная молодежь предлагали свое видение благоустройства района. Один из проектов предполагал очистку и благоустройство центрального пляжа. Данная идея молодежи совпала с инициативой директора «Агроснаб» Алексей Кисель. И вот представители работающей молодежи и волонтеры частично воплотили идею в жизнь.

Борцы за чистоту собрали мусор и облагородили территорию, установив необычные мусорные контейнеры и баннер, призывающий к соблю-

дению чистоты.

Участники акции таким образом надеются, что люди, оставляющие после себя горы мусора, задумаются и донесут его до контейнеров.

«Сосенки» — излюбленное место отдыха многих жителей села. Как приятно после изнуряющей жары, которая бывает у нас, окунуться в прохладные воды реки и провести вечер на природе. Однако и в этом году одно из красивейших мест, где открывается потрясающий вид на реку Уссури, было завалено мусором. Пакеты, пластиковые и стеклянные бутылки, банки — вот только малый перечень того, что увидели здесь участники акции. Понятно, что чугуевцы приезжают сюда

не только полюбоваться красотами заката, но берут с собой кофе, еду, а особо романтичные и шампанское. Только вот почему-то у всех этих любителей красот руки не дошли донести мусор до ближайших мусорных контейнеров, и они его выбросили прямо здесь...

За три часа работы участники акции собрали несколько машин мусора. От следов пребывания нечистоплотных людей были очищены не только прибрежная зона отдыха у реки Уссури и лесной прилегающей массив, но и также территория вокруг стадиона.

Остается надеяться на порядочность наших граждан, отдыхающих в одном из красивых мест района.

Янина СМИЩЕНКО.
Фото автора.



Сообщение

В связи с регистрацией права собственности Чугуевского сельского поселения Чугуевского муниципального района Приморского края на земельные доли в праве общей долевой собственности на земельный участок, площадью 32890000 кв.м, с кадастровым номером 25:23:020501:115, расположенный по адресу: Приморский край, Чугуевский район, земли совхоза «Дружба», администрация Чугуевского сельского поселения сообщает о намерении продать 15 (пятнадцать) долей, что соответствует площади 90 (девяносто) га, сельскохозяйственным организациям

и крестьянским (фермерским) хозяйствам, использующим земельные участки из земель бывшего совхоза «Дружба».

Заявки от сельскохозяйственных организаций и крестьянских (фермерских) хозяйств принимаются ежедневно до 16 июля 2018 года с 10 час. 00 мин. до 16 час. 00 мин. (время местное), кроме субботы, воскресенья по адресу: 692623, Приморский край, Чугуевский район, с. Чугуевка, ул. 50 лет Октября, 208 (лично либо почтовым отправлением), либо на адрес электронной почты roselenu_208@mail.ru.

За дополнительной информацией обращаться по телефону: 21-9-59.

НАША ПОЧТА

За два часа — грузовик мусора

Вечером 12 мая в группе WhatsApp «События в Чугуевке» один неравнодушный человек предложил провести субботник в районе крепости. Предложение было размещено около 22 часов, и возможно поэтому утром 13 мая в назначенном месте собрались лишь я с детьми и семья мужчины по имени Максим. Как оказалось, за день до нашего субботника эти люди уже вышли на уборку и набрали целый грузовик мусора. И поняв, что в одиночку бороться с ТАКИМИ завалами мусора сложно и грустно, решили позвать на помощь.

Для детей объявили конкурс на самую оригинальную находку (ведь мотивация — немаловажная вещь, если хотите добиться качественного выполнения задания!) За два часа мы собрали полный грузовик мусора! Все-возможного стекла, битого и целого, попадалось много, а ведь это опасно не только для детей, которые летом за день иногда успевают всю крепость облазить, но и для животных!

Можно было продолжать, но надо было идти домой кормить детей («война войной, а обед по расписанию») и укладывать младшую дочь спать.

Самой оригинальной находкой были признаны найденные детьми очки, а самой большой — огромный ветхий тент. Ну а после субботника, конечно, сладкий приз детишкам — мороженое, потому что поощрение, конечно, должно быть и лучшее всего — неожиданное и приятное!

Я хочу выразить благодарность Максиму, его жене Татьяне и их двоим сыновьям (а может, сын был с другом?). Спасибо им за неравнодушие и заинтересованность в чистоте нашей чугуевской земли, за бескорыстие!

И еще. Максим рассказал мне, как на его глазах пожилая

женщина выкинула пакет с мусором в урну возле магазина. Вот можно ли так делать — вопрос... Да, не все могут себе позволить нанять грузовик для вывозки мусора, но ведь можно договориться и сделать это вместе с соседями, родственниками. А сотрудники «Коммунальщика» пояснили, что можно поставить контейнер и в частном секторе, только стоит это 9000 рублей плюс 400 рублей вывоз мусора по заявке. Во многих селках нет столько свободных денег, бюджет расписан до рубля... Но ведь можно купить контейнер на несколько частных домов и оплату за вывоз мусора делить, например, по количеству проживающих в каждом доме.

Может быть, у читателей газеты есть еще какие-нибудь идеи о том, как можно предотвращать загрязнение частного сектора в НАШЕМ селе?

Кстати, 25 мая во многих городах России и Европы — День соседей. Иногда его еще называют День двора. Поделитесь своими идеями хотя бы с соседями! Вы обязательно найдете единомышленников!

Анна КАРПОВА,
с. Чугуевка.